



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：101 年 5 月 29 日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

連絡人：科長陳秀慧

連絡電話：02-25675586#2071

廉政署舉辦「建構企業誠信認證」論壇 提升企業誠信文化

法務部廉政署為接軌國際，提升企業誠信文化，運用「跨域治理」策略，結合行政院國家科學管理委員會、科學工業園區管理局、新竹縣（市）政府、臺灣新竹地方法院檢察署，於 101 年 5 月 29 日假新竹市中華大學國際會議廳共同辦理「建構企業誠信認證：國家廉政與企業誠信論壇」，邀請國內產、官、學界代表提出專題報告及與談，倡議建構企業誠信認證機制，並促發企業重視內控及倫理價值。

根據國際透明組織 2011 年 11 月公佈之「企業海外行賄指數(Bribe Payers Index, BPI)」評比，在全球 28 個主要出口經濟體中，我國排名第 19 名，與其他東亞經濟體比較，排名落後於日本、新加坡、南韓及香港。為建構企業誠信文化，減少行賄情形，廉政署特主動邀請各界專家學者提供具體意見，俾建構企業誠信認證評量機制，鼓勵上市（櫃）公司接受外部獨立機構評量，以期建立國家廉政、企業誠信之優質投資環境，進而提升國家整體競爭力。

論壇當日由廉政署楊副署長石金、科學工業園區管理局顏局長宗明、新竹地檢署朱檢察長家崎、新竹縣邱縣長鏡淳、新竹市游副市長建華、以及中華大學沙校長永傑等人致歡迎詞，及感謝產、官、學界代表共同與會。

本次論壇分別由中華公司治理協會呂理事長東英主講「強化公司治理－落實企業誠信」，以及德國西門子公司陳法令遵循長履寧主講「從危機到轉機－西門子落實企業誠信文化的內控機制」等二場專題演講，再由中華大學行政管理學系李主任台京主持圓桌論壇、廉政署楊副署長石金、交通大學科技法律研究所林副教授志潔、行政院金融監督管理委員會證券期貨局張副局長麗真、證券櫃檯買賣中心朱副總經理竹元及上述演講人進行與談。

本論壇透過專家學者、企業人士代表、政府機關同仁及大學師生共同參與交流，藉此鼓勵企業建立倫理及誠信文化，認同企業誠信認證制度，並研議評鑑指標內容，以期建立乾淨透明政府與誠信倫理社會。